

# Ejercicios Relatividad General. Capítulo 57

Autor del curso: Javier García

Problemas resueltos por: Roger Balsach

9 de julio de 2019

Dado

$$g^{\alpha\beta} \delta\Gamma_{\lambda\sigma}^{\mu} = \frac{1}{2} g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (\partial_{\sigma} \delta g_{\lambda\nu} + \partial_{\lambda} \delta g_{\sigma\nu} - \partial_{\nu} \delta g_{\lambda\sigma})$$

Tenemos que encontrar una expresión para  $J^{\mu} = g^{\alpha\beta} \delta\Gamma_{\alpha\beta}^{\mu} - g^{\beta\mu} \delta\Gamma_{\lambda\beta}^{\lambda}$

$$g^{\alpha\beta} \delta\Gamma_{\alpha\beta}^{\mu} = \frac{1}{2} g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (\partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu} + \partial_{\alpha} \delta g_{\beta\nu} - \partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta})$$

$$g^{\beta\mu} \delta\Gamma_{\lambda\beta}^{\lambda} = \frac{1}{2} g^{\lambda\nu} g^{\beta\mu} (\partial_{\lambda} \delta g_{\beta\nu} + \partial_{\beta} \delta g_{\lambda\nu} - \partial_{\nu} \delta g_{\lambda\beta})$$

Renombramos los índices mudos en esta última expresión de la siguiente forma:

$$\beta \rightarrow \nu, \quad \lambda \rightarrow \alpha, \quad \nu \rightarrow \beta$$

Y usando que la métrica es un tensor simétrico;  $g_{\mu\nu} = g_{\nu\mu}$

$$g^{\mu\nu} \delta\Gamma_{\alpha\nu}^{\alpha} = \frac{1}{2} g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (\partial_{\alpha} \delta g_{\beta\nu} + \partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta} - \partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu})$$

Por lo tanto la resta es simplemente

$$\begin{aligned} J^{\mu} &= g^{\alpha\beta} \delta\Gamma_{\alpha\beta}^{\mu} - g^{\mu\nu} \delta\Gamma_{\alpha\nu}^{\alpha} \\ &= \frac{1}{2} g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} \left( \underbrace{\partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu}}_1 + \underbrace{\partial_{\alpha} \delta g_{\beta\nu}}_2 - \underbrace{\partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta}}_3 - \underbrace{\partial_{\alpha} \delta g_{\beta\nu}}_2 - \underbrace{\partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta}}_3 + \underbrace{\partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu}}_1 \right) \\ &= \frac{1}{2} g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (2\partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu} - 2\partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta}) = g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (\partial_{\beta} \delta g_{\alpha\nu} - \partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta}) \end{aligned}$$

De nuevo, usando que la métrica es simétrica (y, por lo tanto, podemos intercambiar  $\alpha \leftrightarrow \beta$  dentro del paréntesis) nos queda la expresión

$$J^{\mu} = g^{\mu\nu} g^{\alpha\beta} (\partial_{\alpha} \delta g_{\nu\beta} - \partial_{\nu} \delta g_{\alpha\beta})$$